
REPUBLICA DEL ECUADOR

ASAMBLEA NACIONAL

COMISION ESPECIALIZADA DE SOBERANiA ALIMENTARIA Y
DESARROLLO DEL SECTOR AGROPECUARIO Y PESQUERO

ACTA SESION ORDINARIA No. 020

FECHA: QUITO, 13 DE ENERO DE 2010

PRESIDENTE: ECON. JAIME ABRIL ABRIL

- Constatacién del Quorum

Contando con la presencia de los siguientes asambleistas: Jaime Abril, Yandri

Brunner, Geronimo Yantalema, Susana Gonzalez, Richard Guillén y Omar Juez,
tenemos e1 quorum necesario para iniciar 1a sesién No. 020

Siendo las 15h10 damos inicio a la sesién.

- Lectura del orden del dia

CONVOCATORIA A SESION ORDINARIA No. 020 DE LA COMISION
ESPECIALIZADA DE SOBERANiA ALIMENTARIA, DESARROLLO

DEL SECTOR AGROPECUARIO Y PESQUERO

Sesion: Sesion Ordinaria No. 020

Fecha: Miércoles 13 de enero de 2010.

Hora: 14h30

Lugar: Sala de Sesiones de la Comision Especializada
de Soberam’a Alimentaria, Desarrollo del sector

Agropecuario y Pesquero.

ORDEN DEL DiA

1. Recibimiento en Comision General a1 Ingeniero Jorge Jurado, Secretario
Nacional del Agua para explicar las medidas tomadas frente a la sequia por la que
atraviesa nuestro pais, asi como los avances en la implementacién de las politicas
que se han planteado en el marco constitucional respecto de la Soberam’a
Alimentaria.

2. Recibimiento en Comision General a1 Ingeniero Walter Solis, Ministro de
Desarrollo Urbano y Vivienda para explicar los contenidos del informe de
auditoria realizado a INTERAGUA, y su pronunciamiento.



Atentamente,
Abg. Angelica Campoverde
Secretaria Relatora (e)

E1 orden del dia es aprobado.
Como primer punto del orden del dia, tenemos e1 recibimiento en Comision
General a1 Ingeniero Jorge Jurado, Secretario Nacional del Agua para explicar las
medidas tomadas frente a la sequia por la que atraviesa nuestro pais, asi como los
avances en la implementacion de las politicas que se han planteado en el marco

constitucional respecto de la Soberania Alimentaria.

Se 1e da la bienvenida.

El Sefior Secretario Nacional del Agua, Ing. Jorge Jurado, inicia su exposicion de
la siguiente manera, explicando primero el tema de sequia, aclarando que se

enfoca a Manabl’ en especial debido a1 decreto de emergencia:

Antecedentes hidrolégicos

DEFICIT DE PRECIPITACIONE§
EN LA PROVINCIA DE MANABI

La situacién de estiaje prolongado que Vive la provincia de Manabl’ es sin duda uno

de las mas graves que se presentan en el territorio ecuatoriano.

Si se toman en cuenta los afios mas secos registrados en las dos estaciones de la

provincia: Chone y Portoviejo, se observa que el presente afio 2009 es uno de los
de mayor estiaje dentro del comportamiento ciclico.

Las acciones frente a la sequia en Manabi ha sido las siguientes:

La actividad de la SENAGUA para la dotacion de agua de consumo humano se

concentro en el area del centro norte de la provincia por ser esta la de mayor deficit
hidrico

Se han atendido 13 cantones

Chone E1 Carmen

F lavio Alfaro Pedemales
J ama San Vicente
Sucre Tosagua
Rocafuerte Junin

Portoviejo Olmedo

24 de Mayo

Se hizo un trabajo de deteccion de los principales problemas hidricos de Manabi y
estos cantones tenl’an una sequia mayor.

Se han abastecido hasta la fecha, a través de tanqueros, 260 comunidades con un

promedio de 40 familias (10400 familias) de 5 miembros cada una (52000
personas).

Equipos de la SENAGUA Portoviejo y Chone, en coordinacion con autoridades



locales (Jefes y Tenientes Politicos, Presidentes de Juntas Parroquiales, Alcaldes y
Vicealcaldes) identificaron las comunidades para el abastecimiento, fue un trabajo
articulado.

Las comunidades atendidas sefialaron e1 lugar de ubicacion del tanque, realizaron

trabajo comunitario para su instalacion y se comprometieron a su cuidado, a

confirmar e1 abastecimiento del agua de acuerdo a1 cronograma elaborado y a la

reparticion equitativa de la misma entre todos los y las pobladores de la
comunidades.

Estan ubicados 220 tanques plasticos de 5 mt3 (5000 litros).

El costo total del proyecto, hasta el momento, ha sido de $313820.
En prevision de la posibilidad de que debido a los fenémenos climaticos pueda
reactivarse un proceso de sequia, SENAGUA podra reanudar de forma inmediata
e1 abastecimiento.

Esta accion fue llevada a cabo desde el dia 23 de noviembre de 2009 y todavia se

mantiene para distribuir 60 tanques adicionales

Otras acciones tomadas han sido las siguiente:

Construccién y reconstruccién de albarradas en la provincia de Manabi
Plan de habilitacién dc albarradas
en cantones de Manabi

1.- ACCIONES DE LA SENAGUA — GOBERNACION DE MANABi

2.- ACCIONES DE MAGAP (Dr. Jorge Marcos)

Construccién y reconstruccién do albarradas

MAGAP - Dr. J. Marcos

Informacién del Dr. Marcos:

A la fecha se esta trabajando en la reconstruccion de cuatro albarradas de un total
de 40 que contempla el programa, donde principalmente se limpiaria manualmente
e1 vaso de la estructura.

Otras acciones han sido:

.- Recuperacion de la administracion pfiblicade infraestructura hidrica dc Manabi.

.- Fusion de CRM a la SENAGUA.

.- Creacion de la demarcacion hidrograficade Manabl’.

.- Defensa judicial de la politica hjdrica para conformar 1a autoridad finica del agua.
(Sentencias favorables en primera y segunda instancia ante 1a accién de proteccion
planteada por organizaciones sociales y ciudadanas de Manabi.



.- Sobre la tematica de agua y soberania alimentaria, en Manabi se ha procedido a

la recuperacion de 30 km de canal principal de canal secundario en Sistema de

riego Poza Honda.

.- Recuperacion de 25 Km (16 canal secundario en Sistema de riego Poza Honda

Incorporacién de 4.000 ha. a la produccion agricola en el valle del rio Portoviejo.
Beneficiarios 25.000 familias

.-Disefios de ingenieria para rehabilitacion de proyectos de riego: Mapasingue
(Porto Viejo) 270 ha.

Las Maravillas (Rocafuerte)600 ha.

San Ramon (Sucre)400 ha.

Los Amarillos (Tosagua) 2200 ha

Se presentaron gréficos sobre las concesiones de agua:
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Son aquellas orientadas para riego de productos agricolas de autoconsumo y de
consumo basico a nivel nacional.

Corresponden a predios pequefios con superficies menores a 10 Has.

(No.) (US) (Has)
Coneesiones Caudales Areas

30.589 1 85.980 366.1 44

95% 38% 29%

Supuestos:
- Hasta 10 Has de cultivos se considera que son exclusivamente para seguridad
alimentaria.
- Entre 10 Has y 50 Has, se considera que el 80% se destina para seguridad
alimentaria.
- Entre 50 Has y 100 Has, se considera que el 40% se destina para seguridad
alimentaria
- Pasadas las 100 Has, se considera que el 100% se destina a productos para
exportacion o productos de no consumo basico.
- Periodo comprendido de 1972 a Dic.2008

Asambleista Lidice Larrea

En que’se basaron para ayudar a los 13 cantones manabitas?
En la situacion de los empleados de la CRM que estén siendo liquidados, Como van

a ser liquidados?

Asambleista Geronimo Yantalema

Se hablo solo de la situacion de sequia en la costa y no en la sierra.

Que’ esta haciendo la SENAGUA y el MAGAP respecto a la situacion de los

bosques que estén siendo arrasados?

La iniciativa de las albarradas es buena, pero los propios inventores de esta

sabiduria no estan liderando.

Cuanto se ha avanzado en el tema de Soberania Alimentaria?

Asambleista Yandri Brunner

Cual es el criterio de hasta donde abarca lo que corresponde a Soberanl’a

Alimentaria ?

SENOR SECRETARIO NACIONAL DEL AGUA

Los criterios para tomar en cuenta esos cantones y no otros, fueron e1 trabajo con

gobiernos locales y comunicadas y la deteccion de la situacion de gravedad de la

sequia, hablando a octubre del afio pasado y probablemente el canton Bolivar no

demostraba la situacion de los otros cantones.

Manta no fue tomada en cuenta porque tiene abastecimiento de agua potable a

través de su propia planta, y nos dedicamos a dar agua a1 sector rural.

Respecto del tema de la liquidacion de los empleados de la CRM sale un poco de
lo que se me habia pedido. Lo que puedo decirles es que existe un trabajo



minucioso en donde se ha elaborado una lista de voluntarios para ser liquidados y
otras personas que estén en proceso de duda. Pero la liquidacion se la hara

respetando lo que dice la LOSSCA.

Se menciono porqué no se ha hecho nada en las provincias de la sierra, y si bien

padecieron sequia fue posterior a la declaratoria de emergencia hidrica de Manabi,
y por ello se debia ayudar a Manabi porque 1a situacion llego a una situacion muy
critica, el apoyo fue en especial para el consumo humano. La situacion critica en la
sierra afecto a1 riego y agricultura, y por ello se tuvo que priorizar 10 del consumo

humano en la costa.

Se ha puesto en marcha un proceso coordinado para lograr reforestacion y manejo
de suelo para poder reforestar, no existio un coordinacion en el pasado.
Existe una entidad del Estado dedicada a la reforestacion que es PROF ORESTAL,
existen los esfuerzos del Ministerio de Ambiente para conservacion de bosques.
Se va a presentar un Plan Nacional de Reforestacion de zonas afectadas para
proteccion de Cuencas Hidricas que no interviene en la accion de Proforestal.

En el caso de Manabi en el proyecto multiproposito Chone en su primera etapa que
es la construccion de la represa del rio Grande, empezamos a reforestar apenas
comience allover.

Para el tema de que no se usa la sabiduria ancestral, que no se la utiliza, e1 Dr.
Marcos es un antropélogo que a nivel mundial es quien ha estudiado procesos y
sabidurl'as ancestrales y ha logrado condensarlas. La reconstruccion de albarradas
se las esta haciendo en conjunto con la comunidad aprovechando e1 conocimiento
ancestral, es decir que si se la utiliza con quienes lo saben y también con el
conocimiento cientl'fico del Dr. Marcos.

Por otra parte se estén revisando las concesiones de agua para riego.

La situacion de las obras hidraulicas que permiten e1 acceso a1 agua, en muchas
casos son deficitarias, estan mal mantenidas

Asamblel’sta Richard Guille'n

Considera que en la Ley tiene que haber un incentivo para quien reforeste.

Se suspende 1a sesion a las 16h45.

Se reanuda la sesion a las 17h00, contando con la presencia de los siguientes
asambleistas: Jaime Abril Abril, Yandri Brunner, Geronimo Yantalema, Amada
Coronel asambleista altema de Gilmar Gutierrez, Richard Guillén, Noelia Juez

asambleista altema de Omar Juez y Jimmy Pinoargote.

Contamos con el quorum necesario para reinstalar 1a sesion ordinaria No. 020

El segundo punto del orden del dfa es el siguiente: Recibimiento en Comisién

General al Ingeniero Walter Solis, Ministro de Desarrollo Urbano y Vivienda

para explicar los contenidos del informe de auditoria realizado a

INTERAGUA, y su pronunciamiento.

Inicia su exposicién el sefior Ministro de la siguiente manera:



La Constitucion Politica de la Republica, en su Disposicién Transitoria Vigésimo
Sexta, establece que, “En el plaza de trescientos sesenta (has a partir de la

vigencia de esta Constitucio’n, las delegaciones de servicios ptlblicos en agua y
saneamiento realizadas a empresas privadas sera'n auditadas financiera,
jurl’dica, ambiental y socialmente. El Estado definira’la vigencia, renegociacio’n
y en su caso, la terminacio’n de los contratos de delegacio’n,de acuerdo con lo
establecido en esta Constitucio’n y en los resultados de las auditorias”, por lo

que, dispone la realizacion de auditorias integrales a las delegaciones de servicios

publicos en agua potable y saneamiento que prestan empresas/entidades con

participacion privada, en los aspectos financieros, juridicos, ambientales y
sociales.

A este efecto, e1 sefior Presidente de la Republica mediante
Decreto Ejecutivo 1425 de 10 de noviembre de 2008, publicado en el Registro
Oficial del 19 de noviembre del 2008, encarga este proceso de auditorias y
evaluacion integral a1 Ministerio de Desarrollo Urbano y Vivienda.

Mediante oficio No. 0349 del 10 de junio de 2009, suscrito por el

Ingeniero Walter Solis Valarezo, dirigido a1 Dr. Carlos Polit Faggioni, Contralor
General del Estado, expresa lo siguiente: “... adjunto a la presente para su

respectiva aprobacio’n, los te'rminos de referencia para la contratacio'n de una

firma consultora, para que realice la auditoria y evaluacio’n integral a las

Compar'il’as:de Economl'a Mixta Aguas de Samborondo’n AMA GUA CEZW,del
Canto’n Samborondo’n; Agua Potable, Alcantarillado y Aseo, de Machala,
TRIPLEORO CEZII, e INTERAGUA Concesionaria de los Servicios de Agua
Potable y Saneamiento, del Canto’n Guayaquil, y de esta manera proceder a dar
inicio al proceso de contratacio’n, con las compafit'as privadas de auditoria
externa califlcadas para el efecto.

”

En respuesta a este oficio, en fecha 14 de julio del 2009, el sefior Contralor
General del Estado, Dr. Carlos Polit, comunica a1 sefior Ministro, mediante
oficios Nos. 13351, 13352 y 13353 1a designacion de los equipos de trabajo
conformados con funcionarios de la Institucion, que realizaran las auditorias en

las mencionadas empresas, de conformidad con 10 dispuesto en los articulos en los
articulos 90 de la Ley Organica de la Contraloria General del Estado y 20 de su

Reglamento.

Paralelamente e1 Ministerio de Desarrollo Urbano y Vivienda contrato ya que eran

cuatro consultorias:

Consultoria para la “Evaluacion del Contrato de Concesion y la aplicacion de los

componentes de la Ecuacion para el calculo del costo de la Tarifa de los servicios
de Agua Potable y Alcantarillado del Canton Guayaquil”.
Consultoria para “Levantamiento de Encuestas de Satisfaccion de los usuarios de
servicios de Agua Potable y Saneamiento en los Municipios de Guayaquil,
Samborondon y Machala”.

Manifesto e1 Sefior Ministro que se realizaron cuatro tipos de auditorias:

financiera, juridica, ambiental y social.

Respecto a la auditorl’afinanciera:



- Distorsiones en la ecuacién del costo, producto de variables no aplicables.
- Los coeficientes utilizados para el calculo del factor de actualizacién de la tarifa,
no reflejan la estructura de costos de la operacion.
- La ineficiencia en la distribucion y recaudacion genera distorsiones trasmitidas a

los costos de produccion con impacto directo a la tarifa.

- El Plan de inversiones no esté acorde a las necesidades del canton y su

desarrollo.

- No encontramos la aplicacién de economias a escala.

Respecto a la auditoriajurl’dica:
- Debe precisarse las causas para la aplicacion de las multas por incumplimiento
de la Concesionaria.

- Debe determinarse el factor de actualizacion trimestral de la tarifa para el resto

de la concesion.

- A efectos de precautelar los intereses del Estado Ecuatoriano, eliminar del
Contrato de Concesion la clausula de Arbitraje Internacional, debie’ndose discutir
las controversias en centros de mediacion y arbitrajes nacionales.

- No existen claridad en las causales de terminacion o caducidad del contrato.

Respecto a la auditorl'a ambiental:

- Los parametros del cumplimiento de la Normativa Ambiental contractual no

son aceptables, para el afio 8 (2009) solo esta programado llegar a tratar e1 20% de
las Aguas Servidas producidas. Para este 2do. Quinquenio no estén programadas
mas Inversiones para este rubro.

- No se ha incluido como meta en la concesion lograr el tratamiento de la totalidad
de las aguas residuales de Guayaquil, las descargas al estuario del rio mediante
emisarios subfluviales es una alternativa provisional altamente contaminante,
siendo lo ideal el tratamiento total de las aguas residuales.

— La ineficiencia en el aprovechamiento del recurso hjdrico captado, origina un

impacto ambiental negativo.

Respecto a la auditarl’a social:

- Ausencia de una tarifa social.

- El eje de las criticas se concentra en el cobro excesivo en los sectores populares.
- E1 contrato no garantiza cobertura de servicio en zonas marginales.
- Las estimaciones por ausencia de micro medicion de la entrega del servicio de

agua potable son subjetivas, excesivas y aplicados en sectores marginales.
- Conforme a la encuesta el 81% de la poblacién estaria de acuerdo en eliminar 1a

concesién a INTERAGUA, si con esto se reducen las tarifas de agua potable, se

mejora la calidad del servicio y la cobertura.

Su recomendacién final fue la siguiente:

En base al Articulo 3 del Decreto Ejecutivo 1425, la Comision designada,
recomienda la Renegociacion en Virtud de las siguientes consideraciones:

Las observaciones encontradas no generan causal de terminacion ni de caducidad

del contrato, porque el mismo ha sido preparado sin especificar sanciones a



posibles incumplimientos.

El plazo se definira en mesas de trabajo que se implementaran para el

cumplimiento de las observaciones.

La falta de acuerdo en la renegociacion, permitira a1 Estado Ecuatoriano proceder
a la terminacion de la Concesion.

Las acciones en proceso de cumplimiento son:

A partir de la fecha de comunicacion de los resultados, ECAPAG procedio a dar

cumplimiento de las recomendaciones de la Contraloria General del Estado,
dentro de los noventa dias.

Con fecha 4 de enero del 2010, ECAPAG conjuntamente con el MIDUVI el inicio
de las mesas de negociacion, bajo e1 siguiente esquema:

- Analisis a la revision quinquenal de las tarifas

- Analisis del ponderador del factor de actualizacion trimestral de la tarifa

- Analisis de cumplimiento de metas para el tratamiento de aguas residuales

- Analisis del cumplimiento contractual del minimo de facturacion

- Desarrollo de una tarifa social
'

Basandose en lo anteriormente descrito, se concluyé en tres ejes fundamentales:

l.- Tarifa Social

2.- Regimen de sanciones por no cumplimiento de metas

3.- Arbitraje Internacional.

En la segunda reunion se trato sobre la aplicacién de la tarifa social y las
condiciones para llegar a conseguir este requerimiento que beneficie a los
habitantes de escasos recursos.

Los parametros para obtener usuarios que se beneficien con la tarifa social son:

Usuarios de Escasos Recursos

- Casa construida con materiales no formales de construccion (cafia, carton,
madera y lata) Maximo frente de lote del predio de 3 In, hasta 15 In2 de
construccion

- Uso no comercial del predio
- Sector no tiene alcantarillado

- Via de acceso a1 predio no pavimentada

El consumo basico para la aplicacion de la tarifa social sera de 30 m3, se

beneficiara a 25.719 usuarios que poseen conexion domiciliaria (144.026
habitantes) que representa e1 7% de poblacion urbana de Guayaquil.
Asambleista Pedro de la Cruz

Es importante el informe, hemos leido un resumen del mismo y estamos

preocupados, primero mi protesta por la no asistencia de Interagua para satisfacer

inquietudes que tenemos los asambleistas en esta mesa, es una empresa privada
que esta en contra de lo que dice 1a Constitucién.

Espero que se nos deje e1 resumen del informe y también se haga llegar 1a

totalidad de la auditoria para poder tener un estudio sustancioso.



No se mencioné como queda el tema de las multas.

Cémo es el tema de las causales para terminar e1 contrato?

En las negociaciones cémo se maneja el tema de los sectores marginales?
No concibo porque' se considera la renegociacién del contrato con Interagua pese
a todos estos fundamentos?

Asambleista Richard Guillén

Hay una dedicatoria especial para hacer esta auditoria a Interagua? Que’ fines y

propositos se persiguen?

Asambleista Geronimo Yantalema

La informacion es muy general, se deberia profundizarla con el informe.

La recomendacion que debio haberse hecho sefior Ministro por parte del MIDUVI
debia apegarse a la Constitucion, no hay vueltas que dar, en la transitoria Vigésima
sexta que habla de la terminacion de los contratos de acuerdo a la constitucién.

El otro problema tiene que ver con la cobertura en una ciudad prospera, no se

puede hablar de desarrollo si no se incluye a toda la poblacion.
Falta riego en la evaluacion social.

La pregunta concreta es que porque’no se tomé en consideracién los resultados del
informe de auditoria de la Comisién de Auditoria Integral del Crédito Pfiblico.

Por que’ se determina que las tarifas cobradas por Interagua son excesivas,
subjetivas e ilegitimas e ilegales y que afectan a los mas pobres, se permite que se

sigan cobrando las mismas?

Por qué no ha hecho cumplir el MIDUVI con la condonacién de deudas a

personas en extrema pobreza?

Por qué el Gobiemo Nacional premia con un préstamo de 17 millones a ECAPAG
sabiendo que no ha cumplido con una supervision efectiva y responsable a la
concesionaria y ha permitido perjuicios a los intereses de los guayaquilefios.

Asambleista Lidice Larrea

Lo que me llama la atencion en la auditoria de indole social no se toma en cuenta

que segfin reportes Interagua corto el servicio de agua potable a 32000 familias en

Guayaquil, y que 98500 familias no han podido pagar la deuda del agua y que
cortan e1 servicio siendo prohibido hacerlo. Y esto no esta tomado en cuenta en la

auditoria.

Otra cuestién es el crédito que se le da a ECAPAG cuando no ha sabido supervisar
e1 trabajo de INTERAGUA, tiene casi 160 millones de dolares por alcantarillado y
solo ha realizado una inversion por 43 millones de dolares.

Viendo e1 informe negative no deberia renegociarse este contrato, y a qué llevan
estas renegociaciones?

Asambleista Jimmy Pinoargote

Menciona que el 81 por ciento de los encuestados no quieren que siga Interagua
pero en ninguna parte del informe sefiala esto.

Por otro lado se dice que la falta de acuerdo en las renegociaciones permitira a1

Estado Ecuatoriano proceder a la terminacion de las delegaciones.

En el proyecto de Ley de Recursos Hidricos se esta tratando de terminar estas

delegaciones por medio de una transitoria, cual es su criterio respecto a esto?



Asambleista Pedro de la Cruz

Cual es la utilidad anual declarada por Interagua?

Asambleista Jaime Abril

Por que’el gobierno sigue entregado recursos a una institucion que tiene caracter

privado?

Si la primera causal enunciada para pedir una renegociacion no seria mas bien
causal suficiente para dar terminada esa concesion?

Si tiene grandes anormalidades por qué no se recomienda la terminacion y no la

renegociacion de la concesion?

Por qué se defiende en una instancia de gobierno autonomo una participacion de
una empresa que no cumple a cabalidad un contrato de dotar de agua potable y
alcantarillado?

Asambleista Fernando Vélez

Es su decision terminar con el contrato o renegociar e1 contrato?

Sefior Ministro

Hablemos en generales, la encuesta es mucho mas amplia, hay preguntas como

por ejemplo En su Vivienda usted tiene agua potable, entubada u otro tipo? Y los
encuestados e1 93% dijo que si tenia

Se pregunto en Guayaquil sabe que el servicio de agua potable esta concesionado
a una empresa privada? Y e1 83% dijo que si sabia.

En tema de satisfaccion de los servicios publicos, se pregunté como califica e1
servicio de agua potable en Guayaquil? El 71% de los encuestados dijo que
bueno.

Y cuando se habla de que Interagua termine e1 contrato de concesion, quién
deberia manejar este servicio? Y la mayoria Vio al Municipio como el ente

encargado.

Quién cree que deberl'a administrar el agua potable? E1 32% dijo que la misma
institucion que lo hace en este momento, el 24 % que debe ser manejado por el

municipio, e1 21% que debe ser manejada por una nueva institucion publica, e1
15% que debe ser manejado por el Gobierno y el 9% no se pronuncio.
En otra encuesta, se pregunto Usted apoya o rechaza que se quite la concesion a

Interagua y en su lugar sea e1 Municipio quien administre el agua potable y
alcantarillado en el canton? El 43% apoya, e1 29%, rechaza y el 21% no sabe o no

conoce. Se hicieron 843 encuestas.

Respecto a la pregunta del asambleista Pedro de la Cruz, que por qué se da la

renegociacion?

En los contratos no existen definidos los causales para la terminacion, eso no esta

claramente definido.

La renegociacion planteada dentro de las tres posibilidades de la constitueién en la

vige'simo sexta transitoria, es la Vigencia, la renegociacion o la terminacion, y por
ello 1a renegociacion que es la opcion planteada se enmarca en lo que sostiene la

Constitucion.

El Asambleista Guillén pregunta que porqué existe alguna dedicatoria a Interagua,
pero es unicamente conforme a la disposicién transitoria Vigésimo sexta y el

decreto ejecutivo 1425 que se realiza esta auditoria.



Por otra parte 1a Contraloria notifico a la empresa e1 12 de octubre de 2009 y estas
observaciones son de cumplimiento obligatorio.

Respondiendo a1 asambleista Yantalema que sostiene que Interagua realiza una

gestién privada, pero nosotros finicamente estamos cumpliendo con la disposicion
transitoria vigésimo sexta de la Constitucion.

Por otro lado respecto a la tarifa social no se deja de lado a1 sector de los

jubilados.

A este Ministerio solo se le encargo dar cumplimiento a la disposicion transitoria

vigésimo sexta de la Constitucién de la Repfiblica, y es lo que se ha realizado

especificamentepor este Ministerio.

Asambleista Vélez

Este contrato fue suscrito antes de la Constitucién de 2008, y la ley no es

retroactiva, y por ello no puede darse por terminado e1 contrato Vigente, pues de
ser el caso Vienen las indemnizaciones del caso.

Sefior Ministro

La tarifa social es parte dc la renegociacion del contrato.

Por otro lado Interagua si ha cumplido con la condonacion de deudas.

Sobre los créditos se los ha realizado a la empresa municipal de agua potable y no

a la empresa privada.

Se entregan créditos en razon de que la poblacion necesita el agua potable y
alcantarillado y por ello se les seguira (1me no solo a ellos sino a quien lo solicite

para estas razones.

Sefior Presidente he terminado mi intervencion.

Presidente de la Comisién

Agradece la comparecencia del sefior Ministro.

Siendo las 20h00 se da por terminada la sesién ordinaria No. 020

Para constancia de lo detallado y en uso de las atribuciones conferidas en los
articulos 27 y 28 de la Ley Organica de la Funcion Legislativa, y articulo 27 del

Reglamento de las Comisiones Especializadas Permanentes y Ocasionales firman

'dad dc act

Jaime Abril Abril‘ ,—

Presidente de la Comisién de Soberania Alimentaria «MN...
Desarrollo del Sector Agropecuario y Pesquero
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Angélica CainpoverdeOrtiz

Secretaria Relatora (e) de la Comisién de Soberania Alimenta
Desarrollo del Sector Agropecuario y Pesquero


